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-Ãta'd~ sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 22 de julho de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e dois do mês de julho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. efetuar a Leitura da
Bíblia Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO26, datado de
22 de julho assinado pelo diretor da Secretaria de Juventude Chasquiel Vieira,
encaminhando a minuta do Regimento Interno do Conselho de Juventude;
Oficio nO26 datado de 22 de julho assinado pelo diretor da Secretaria de
Juventude Chasquiel Vieira, solicitando agendamento para o dia 05 de agosto
para a Secretaria de Juventude, atendendo a convocação desta Câmara; Oficio
datado de 21 de julho, do vereador MANOEL VALTER (Vavá) encaminhando
para apreciação e votação o projeto de Lei nO24/2014, que "Cria área de
estacionamento exclusivo para motocicletas em vias públicas no centro da
cidade de Valença"; Oficio datado de 14 de julho, do vereador TÀCIO LIMA,
enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO25/2014, que "Dispõe
sobre o estimulo ao desenvolvimento cu/tural das alunos da rede pública
municipal de ensino"; Oficio datado de 21 de julho, do vereador FABRíCIO
LEMOS encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO26/2014,
que "Renova a Utilidade Pública do Lions Clube de Valença"; Projeto de Lei nO
01/2014, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exerclcio de
2015", de autoria do Executivo; Proposição subscrita de autoria do vereador
MANOEL VALTER (Vavá) apresentando cinco indicações formuladas: 1.
melhorias na lavanderia comunitária do Jambeiro; 2. implantação da placa
"proibido estacionar" no início da Rua Advogado Muniz com a Barão de
Jequiriçá; 3. instalação de tomadas elétricas nas barracas da feira livre; 4.
melhorias na ladeira da Cachoeirinha, em Sarapui; 5. recuperação da rua
Glicério Tavares; Proposição subscrita de autoria do Vereador MANOEL
JESUS (Betão) propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. ao Sr.
Ildeilson Santos; 2. ao médico Jean Beltoso Sena; Proposição subscrita de
autoria do vereador BENVINDO LUZ propondo a aprovação de uma Moção de
Aplausos ao Sr. Geiser Antônio Santos; Proposição subscrita de autoria do
vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de uma Moção de
Aplausos a FACTIVA e ao Proto Dário Loureiro Guimarães; Finda a LEITURA
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE
dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma
os seguintes vereadores: E utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER (Vavá) apresentou três Indicações: 1. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens providencie manilhas para a localidade de Candinho,
onde se precisa das mesmas para a manutenção da estrada; 2. Pediu a
restauração do telhado da lavanderia comunitária do Jambeiro; 3. Pediu o
calçamento da via de acesso compreendendo de Sidôneo até a igreja, no
Bonfim; CARLOS ANTÔNIO DE JESUS DOS SANTOS apresentou duas JJI~
IndicaçõesVerbais: 1. Construção da ponte da Bela Vista; 2. Pavimentação do 9J]f!á
Mangue Seco; 3. Recuperação da pavimentação das ruas do loteamento sant~
Luzia, no Jambeiro; IVANDILDA MALTA LEMOS (V e) apresentou dua
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Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente avalia a possibilidade de
construir dois quebra-molas na Rua Juscelino Guimarães, na Bolívia; 2. Que a
secretaria competente coloque um poste na terceira travessa da Rua Manoel
Ribeiro, pois os pescadores quando saem para pescar aquela via fica na
escuridão; FABRicIO FONSECA LEMOS apresentou três Indicações Verbais:
1. Que a Prefeita analíse a possibilidade de construir um campo de futebol com
área de lazer e quadra de esportes na comunidade da Pedra Branca; 2. Que a
secretaria de Infraestrutura faça a reposição paralelepípedos no loteamento
Rita de Cássia, Graça, mais precisamente em frente ao escritório da Factiva; 3.
Que a secretaria de Saúde ou de Infraestrutura restaure a ponta do passeio do
posto de saúde da Baixa Alegre; ANTÓNIO AGOSTINHO E SILVA JR
apresentou três Indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura comece a
limpeza do córrego do loteamento Estância Azul; 2. Que a Secretaria de
Rodagens promova o encascalhamento da ladeira do Tombador do Orobó, na
região de "Vai"; 3. Que o setor de iluminação pública promova a reposição de
lâmpadas na rua Gil Edmundo Martins, no Areal de Baixo; BENVINDO SOUSA
LUZ apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
tome providências sobre as ações de melhorias direcionadas ao Loteamento
Estância Azul; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação do
quebra-molas em frente ao pronto socorro; 3. Pediu a recuperação da ladeira
do Alto de São Roque, onde dá acesso ao Cristo; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova melhoramentos na pavimentação e no esgotamento da
Rua Dalmo Góes, na Graça; 2. Que a secretaria de Estradas e Rodagens
promova melhorias nas estradas que dão acesso à região de Valdomiro; 3.
Que o Secretário de Infraestrutura tome providências sobre as ações de
melhorias direcionadas ao Loteamento Estância Azul, pois até o momento a
reunião que seria marcada naquela localidade ainda não foi feita e nem mesmo
uma satisfação foi feita àquela comunidade. O Edil considera que a situação é
vergonhosa; 4. E pede que o periódico Valença Agora atue de forma parcial ao
veicular as matérias, citando que na matéria sobre a festa de São Pedro, o
próprio santo padroeiro da festa foi ofuscado ao expor em destaque na capa do
jornal a foto do Secretário de Estradas e Rodagens Hilarino Barreto; MANOEL
DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou sete Indicações: 1. Que a secretaria
competente promova melhoramentos na rua que dá acesso ao Quilombo, no
Novo Horizonte; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
recuperação da ladeira que dá acesso a região de Osni, no Outeiro Alto; 3.
Pediu a recuperação da ponte da Amizade, que liga Valença a Jaguaripe; 4.
Que a Secretaria de Infraestrutura amplie o quebra-molas em frente ao pronto
socorro; 5. Que o setor de iluminação promova a reposição de lâmpadas da rua
do Clemenceau; 6. Solicitou a pavimentação da Rua da Uneb, que dá acesso
ao "minha casa minha vida"; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura tome
providências sobre as ações de melhorias para o Loteamento Estância Azul;
ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou uma Indicação Verbal em que solicita td1
da Secretaria de Saúde envie a esta Casa um relatório informando quais as !!!JIl.
dificuldades enfrentadas referentes às obras de reestruturação ou ampliação
do posto médico do "buraquinho", localizado na rua dos médicos, e da unidad'
de Pronto Atendimento (UPA), localf!aga na Bolívia, informando também s
existe uma previsão para o térrr1f~A~s referidyS bras; RENp.!f.LDO
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MENEZES DE SOUSA (Rei) apresentou uma Indicação Verbal em que solicita
que a Prefeita crie um projeto de "adoção" de praças públicas por comerciantes
que queiram cuidar das mesmas em troca de marketing de seus respectivos
comércios; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO24/2014, que
"Cria área de estacionamento exclusivo para motocicletas em vias públicas no
centro da cidade de Valença", de autoria do vereador MANOEL VALTER
(Vavá); Projeto de Lei nO 25/2014, que "Dispõe sobre o estimulo ao
desenvolvimento cultural das alunos da rede pública municipal de ensino", de
autoria do vereador TÁCIO LIMA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do
Regimento Interno, encaminha a matéria às comissões competentes para
emissão de pareceres técnicos; Projeto de Lei 12/14, que "Institui o Programa
de Recuperação Fiscal - Refis - relativo a débitos fiscais com o fisco municipaf'.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção publicação do
Poder Executivo; O Sr. Presidente, tendo em mãos o Projeto de Lei nO26/2014,
que "Renova a Utilidade Pública do Lions Clube de Valença", de autoria do
vereador FABRíCIO LEMOS, a pedido do autor, interroga a comissão de
Legislação, Justiça e Redação sobre a possibilidade de dispensa dos
pareceres baseado na urgência dO'rTlesmopara beneficiar a comunidade do
Médio Orobó.Obtendo o aceno positivo da referida comissão, submete o
projeto em apreciação e votação' que foi aprovado por unanimidade em
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo 08/14, que
"Concede Título de Cidadão Valencianoao Sr. Mário Sílvio Mendes
Negromonte", de autoria do vereador ANTÓNIO AGOSTINHO JR., e tendo
como coautores os vereadores Sertolino de Jesus e Reginaldo Araújo.
Submetido émapreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segundo e último turno, tomando a designàção de Decreto Legislativo nO
07/2014 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta Casa, Projeto de
Lei nO01/2014, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício
de 2015", de autoria do Executivo. Após leitura dos pareceres favoráveis por
parte da Comissão de Finanças e Orçamento foram apresentadas as seguintes
emendas de autoria da referida comissão: "Art. 1°. Fica alterado o art. 24 do
projeto de lei de diretrizes orçamentárias, passando a dispor da seguinte
redação: Art. 24. O Poder Legislativo encaminhará ao Setor de Planejamento e
de Orçamento até o dia 15 de setembro de 2014, sua respectiva proposta
orçamentária, exclusivamente para efeito de sua consolidação na proposta de
orçamento do município, não cabendo qualquer tipo de análise ou apreciação
de seus aspectos de mérito e conteúdo, atendidos os princípios constitucionais
estabelecidos a esse respeito; 91° - Fica assegurado ao Poder Legislativo
Municipal, além da obsetvância do estabelecido nesta Lei, o limite de despesa
estabelecida no artigo 29-A da CF, fixando o valor do repasse a que faz jus em
7% do valor da receitas efetivamente arrecadadas no exercício de 2014 e que
lhe será creditado até o dia 20 de cada mês, em forma de duodécimo,
independentemente da proporcionalidade estabelecida entre o valor total s
dotações do Poder Legislativo e o menta geral do municipio; 92° -
cumprimento ao disposto no 9 1° . -A da CF}fi a estabelecido que
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Câmara Municipal, não gastará mais que 70% do valor recebidos título de
repasse financeiro, com despesa de pessoal a seguir definida: subsidios dos
vereadores advindos das sessões ordinárias, folha de pagamentos dos
funcionários composta dos recebimentos da remuneração salarial; Art. 2°. Fica
suprimido o texto do art. 40, do projeto de lei em epigrafe, renumerando os
demais; Art. 3°. Fica alterado o texto do artigo 51, do projeto de lei em epigrafe,
passando a dispor da seguinte redação: Art. 51 - Os recursos que, em
decorrência de veto, emenda, rejeição ou até a data de aprovação do projeto
de lei orçamentária anual, que ficarem sem despesas correspondentes poderão
ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos especiais ou suplementares,
com prévia e especifica autorização legislativa; Art. 4°. Fica alterado o texto do
art. 52, do projeto de lei em epigrafe, passando a dispor da seguinte redação:
Art. 52. O Poder Executivo poderá, com prévia autorização Legislativa, firmar
convênios necessários ao cumprimento da LOA com órgãos e entidades da
administração Pública Federal, Estadual de outros Municipios e entidades
privadas nacionais e internacionais; Art. 5°. A presente emenda, obedecidos os
preceitos legais, será incorporada na redação final do Projeto de Lei de
Diretrizes Orçamentárias do Municipio, para sanção, revogadas as disposições
em contrário. Projeto submetido em apreciação e votação, que foi aprovado em
primeiro turno por unanimidade; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e
votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) propôs a aprovação de duas Moções de
Aplausos: 1. ao Sr. Ildeilson Santos; 2. ao médico Jean Beltoso Sena;
BENVINDO LUZ propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Geiser
Antônio Santos; REGINALDO ARAÚJOpropÔsél aprovaÇão de uma Moção de
Aplausos a FACTIVA e ao Prof.<iDárioLoureiro Guimarães; Finda a ORDEM
DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE
dedicado a comentário geraiS, franqueando a palavra. Inicialmente com a
palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS fazendo menção
sobre dizendo que concorda coma ideia de se fazer um sel11inári6paradiscutir
a educação superior de nosso município, ao tempo em que lembra sobre os
avanços que o nosso País vem tendo nesse sentido. Cita o exemplo da UFRB
e mais outras quatro universidades na Bahia, as quais trouxeram grandes
benefícios para as regiões onde estão instaladas nos últimos dez anos, assim
com da mesma forma vale para as faculdades particulares, onde o governo
criou o PROUNI que oferece oportunidade para aquelas pessoas que precisam
de financiamento para estudar, assim como o FIES. Adailton lembra que muitos
políticos se posicionaram contrários a vinda da UFRB para a região e por isso a
população deve estar atenta para estas "raposas da política" que hoje estão
atrás de votos daqui. E finaliza dizendo que este avanço na educação superior
do Brasil é por causa da contribuição do ex-presidente da República Lula; Com g
a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) criticando a
falta de organização do trânsito de Valença, citando que na semana passada
uma carreta travou o trânsito em frente ao hospital por mais de trinta minutos e
cobra do Executivo que sinalize as vias a fim de que não venha a causar
transtornos para a população. Em aparte o vereador Adailton lembrando qu~
mesmo com o esforço da administraç{io para melhorar o trânsito, existe uma I .
de iniciativa do Edil Jairo Baptista defp1!ldo regras para a carga e descarga der ~UIOS no centro da cidade, ,me ~~ã('J'lié colocada em vi~~m p V
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viário que deveria ser uma prioridade da administração para evitar que veículos
de grande porte trafeguem em Valença; Com a palavra o vereador FABRIcIO
FONSECA LEMOS parabenizou a associação dos guardas municipais de
Valença pelo interesse pela busca no aprimoramento da classe a fim de servir
cada vez melhor a nossa comunidade; Com a palavra o vereador ANT6NIO
BARRETO SILVA tecendo comentários sobre o Sr. Eduardo Vasconcelos, ex-
prefeito de Brumado-BA, por dois mandatos, onde o mesmo, segundo o Edil,
investiu em educação no seu município, assim como no investimento no
sistema de água potável, e transformou a vida do povo daquela cidade. Assim,
o mesmo vai disputar o cargo de vice-governador na chapa de Lidice da Mata.
Portanto, ações maciças na educação de base levou aquela cidade para ser
referência em educação no Estado Bahia, e diz que nossa Cidade poderia usar
de exemplo para nossa Cidade; O Sr. Presidente, verificando não haver mais
quem queira fazer uso da palavra no período do Grande Expediente, o
finalizou, e após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO ~ILVA DE
SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente AtaI A~lj)) 1flLW ~~(p0JAJ).s
~l-;~ Ul~~ \j"'''''~:r-:'~ Páginas: 5

~c; Linhas: 220
Palavras: 2.507
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